

Ударный слонца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 16 (382)

Среда, 9 февраля 1938 г.

Год изд. 5-й

О помощи комсомольских организаций молодым стахановцам и о расширении стахановского движения среди молодежи

Постановление ЦК ВЛКСМ

Решение ЦК ВКП(б) от 28 декабря 1937 года по поводу „Обращения стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области“ ставит перед всеми организациями ленинского комсомола задачу коренного улучшения работы с молодыми стахановцами и дальнейшего расширения стахановского движения среди молодежи. Между тем многие организации комсомола в этой работе имеют существенные ошибки, недостатки и упущения.

Во-первых, большое количество комсомольских комитетов и комсомольских организаций отходит в сторону от стахановского движения, от работы молодых стахановцев, предоставляет дело самотеку, тем самым отбрасывается от жизни и работы передовой молодежи.

Враги народа, проваляющиеся в комсомол, в своих вражеских целях противопоставляли работу по воспитанию комсомольцев и молодежи разрыванию стахановского движения.

Во-вторых, многие комитеты комсомола свое участие в стахановском движении ограничивают только лишь работой с одиночками-рекордсменами, подготовкой отдельных рекордов, проведением различных парадных слетов, оставляя без внимания и надлежащей помощи всю остальную массу молодых стахановцев.

Нет сомнения, что рекорды нам нужны. Они открывают новые возможности в повышении производительности труда и в использовании техники. Но главное заключается в помощи всей массе молодых стахановцев, организации стахановской работы бригад, участков, смен.

В-третьих, в ряде организаций извращаются ленинско-сталинские принципы социалистического соревнования, предполагающие товарищескую помощь отстающим со стороны передовых с тем, чтобы добиваться общего подъема.

Сплошь и рядом комсомольские комитеты оставляют без внимания и помощи новые кадры молодых рабочих, еще не освоивших техминимум, так же, как и молодых рабочих, еще не выполняющих норм, делаю-

щих брак, небрежно относящихся к оборудованию.

В-четвертых, комсомольские комитеты слабо занимаются организацией технического обучения, повышением грамотности и культуры молодых стахановцев. Эти крупнейшие недостатки и ошибки в работе комсомольских организаций нетерпимы особенно сейчас, в условиях возросшей политической и производственной активности молодежи, вызванной выборами в Верховный Совет СССР и блестящей победой на выборах народного блока коммунистов и беспартийных.

Исходя из решения ЦК ВКП(б) от 28 декабря 1937 года по поводу „Обращения стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области“, ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Поставить перед всеми организациями ВЛКСМ задачу всемерного вовлечения молодежи в стахановское движение и улучшения всей работы комсомола с молодыми стахановцами. Помочь молодым рабочим стать ударниками, ударникам — стахановцами, стахановцам — добиваться новых производственных достижений.

Комсомольские организации должны помочь партийным и хозяйственным в организации стахановской работы бригад, участков, смен, обеспечивая помощь отстающим со стороны передовых молодых рабочих.

2. Объявить в связи с 20-летней годовщиной ленинского комсомола социалистическое соревнование комсомольцев и комсомольских организаций заводов, фабрик, шахт, рудников, районов, областей, краев и республик, чтобы в 1938 году — первый год третьей сталинской пятилетки — стал годом ударной стахановской работы для всего ленинского комсомола, для всей советской молодежи.

Передовиками и победителями соревнования будут комсомольские организации, у которых все комсомольцы и молодые рабочие, работницы, молодые инженеры и техники работают по-стахановски, помогают отстающим, обучают их стахановской работе, у которых образцово, по-стаха-

новски организована политическая, общеобразовательная и техническая учеба молодежи.

3. Считать важнейшей и повседневной задачей комсомольских организаций — техническое обучение молодых стахановцев и всей молодежи.

Добиться коренного улучшения работы кружков техминимума, технических курсов и школ, помочь хозяйствам в организации новых школ, курсов и кружков. Организовывать с помощью стахановцев и специалистов там, где это нужно пересмотр существующих программ технической учебы. Принять участие в подборе квалифицированных преподавателей и оказании им помощи. Обеспечить кружки и курсы учебниками, наглядными пособиями и приспособлениями для учебы помещениями.

Проводить государственный технический экзамен не формально, а гласно, организовав подготовку так, чтобы каждый комсомолец и молодой рабочий сдавали гос-техэкзамен на „отлично“ и „хорошо“.

Для оказания помощи молодым рабочим в овладении передовыми методами стахановской работы предложить комитетам комсомола созывать собрания молодых рабочих по профессиям, с постановкой на них докладов и лекций стахановцев и специалистов; прикреплять передовых рабочих для помощи отстающим; всемерно привлекать стахановцев к проведению среди молодежи бесед, инструктажа и практического показа стахановских приемов работы на рабочем месте.

4. Считать важнейшей обязанностью комсомольских организаций поднятие культурного и общеобразовательного уровня молодых стахановцев.

Расширить и укрепить вечерние школы среднего образования и общеобразовательные курсы. Установить постоянное наблюдение и помощь в работе школ и курсов, чаще бывать в них, проверять качество преподавания и контролировать расходование средств, отпускаемых государством на их содержание.

5. Считать неправильным, когда комитеты комсомола работу по улучшению культурно-бытовых условий молодежи сводят в большинстве случаев к проверке и выявлению недостатков и плохо борются за их устранение.

Комитетам ВЛКСМ необходимо коренным образом улучшить дело культурного обслуживания, организации отдыха и развлечения молодых стахановцев и всей молодежи.

Улучшить работу в общежитиях, обеспечить своевременный ремонт и привести их в образцовый порядок. Воспитывать нетерпимое отношение у самих молодых рабочих и работниц, живущих в общежитиях, к беспорядку, грязи, некультурному обращению друг с другом. Комсомольские организации должны оказать помощь в улучшении работы столовых, магазинов, прачечных, бань, парикмахерских и держать их под своим неослабным вниманием. Организовать работу в клубах. Создать такие условия в клубе, чтобы каждый молодой рабочий и работница имели возможность отдохнуть, посмотреть хорошую театральную постановку, новую кинокартину, послушать интересную лекцию, участвовать в самодеятельных кружках. Обеспечить всемерное оживление работы физкультурколлективов и секций.

Принимать деятельное участие в создании новых клубов, красных уголков, стадионов, катков и парков. Следить за правильным и целесообразным расходованием средств, отпускаемых на культурную работу. Необходимо самым внимательным образом отнестись к культурным и бытовым нуждам женской молодежи, заботиться о состоянии детских садов, яслей и создавать условия молодым работницам для их успешной учебы, отдыха и работы.

6. Предложить комитетам комсомола в корне улучшить свою работу с молодыми специалистами. Помочь молодым бригадирам, мастерам, техникам, инженерам возглавить начин стахановцев и развернуть борьбу за создание стаха-

новских бригад, участков, цехов и заводов.

Каждый молодой командир производства — комсомолец — должен быть требовательным и настойчивым организатором борьбы за социалистическую производительность труда, а его участок должен стать передовым на производстве.

Считать неправильным, когда некоторые комитеты комсомола нетворствуют недостаткам в работе и поведении молодых специалистов (отказ от общественной работы, непосещение комсомольских собраний, высокомерное отношение к рядовым комсомольцам), не критикуют их. Неправильно также, когда молодых специалистов используют для выполнения различных незначительных заданий (подписка на газеты, расклейка плакатов и проч.) вместо того, чтобы поручать им чтение технических лекций, преподавание в технических и политических кружках и школах.

7. Комитеты комсомола должны привлечь молодежь к борьбе с последствиями вредительства и саботажа стахановского движения, против людей, зажимающих творческую инициативу стахановцев и молодых специалистов.

Улучшить деятельность групп „легкой кавалерии“ на предприятных. Привлечь к ее работе стахановцев и молодых специалистов, которые бы смогли со знанием дела вскрывать и устранять производственные неполадки. Сосредоточить внимание „легких кавалеристов“ на ликвидации последствий вредительства, оказании помощи рабочим и работницам в их производственной работе: устранение препятствий в снабжении материалами, инструментами, в подготовке и ремонте оборудования, борьбе с простоями и штурмовщиной.

Взять под контроль „легкой кавалерии“ разработку и внедрение в производстве рационализаторских предложений и изобретений.

(Окончание см. на 2-й стр.)

О помощи комсомольских организаций молодым стахановцам и о расширении стахановского движения среди молодежи
Постановление ЦК ВЛКСМ

Окончание. Начало см. на 1-й стр.

8. Дальнейшее развертывание и усиление работы с молодыми стахановцами требует от комсомольских комитетов, чтобы свое руководство они сделали конкретным, решительным, изживая руководство „в целом“, „в основном“.
В среде молодежи предоставлены группы, различные по стажу работы, производственной квалификации, образованию, политической закалке. Ни одна из этих групп не должна быть упущена. Не может быть одинакового подхода к молодому мастеру, бригадиру и молодому неопытному рабочему. Не может быть одинакового подхода к бракоделу, прогульщику, рвачу и молодому рабочему, не выполняющему нормы из-за технической неграмотности. Одним надо терпеливо помогать, учить, других нередко подвергать мерам общественного, а иногда и административного воздействия.
Комитеты ВЛКСМ, работники комсомола должны учиться у стахановцев до-

бросовестному отношению к работе, овладению своим делом в совершенстве, в деталях, в мелочах, умения дозодить начатое дело до конца, не удовлетворяться достигнутыми результатами, а двигаться вперед к большим достижениям.
Центральный комитет ВЛКСМ выражает уверенность, что наступивший 1938 год—первый год третьей сталинской пятилетки—комсомольцы и советская молодежь ознаменуют еще большей активностью и творческой инициативой, расширят ряды стахановского движения и еще выше поднимут знамя социалистического соревнования. Молодые стахановцы своей образцовой работой и учебной будут добиваться и добьются права на получение красных знамен, значков, похвальных листов и аттестатов, установленных народными комиссариатами для отличившихся участников социалистического соревнования.

ЦИ ВЛКСМ

Зарботки стахановцев

Изо дня в день стахановцы шахты имени С. М. Кирова перевыполняют нормы выработки. С подлинным производительности труда растут и зарботки стахановцев.
В январе месяце стахановцы-вагонщики зарботали:
Савченко—526 р., Паршин—508 р., Соколов—438 р., Ульященко—435 р., Гончаров—404 р., Генералов—434 р., Зайкин—346 р., Мичурин—402 рубля.
Стахановцы-бурильщики зарботали:
Андреев—603 руб., Литвинов—650 р., Митрохин—441 р., Большаков—431 р., Бурыгин—383 р., Шатилов—363 руб.
Стахановцы-врубмашинисты зарботали:
Аверьянов—647 р., Ряшенцев Н.—484 р., Ряшенцев А.—

427 р., Слингов—655 р., Орлов—549 р., Юшков—450 р.
Стахановцы-крепыльщики зарботали:
Копышев—528 р., Чугунов—431 р., Лисицын—433 р., Черненко—432 р., Корсаков—422 руб.
Стахановцы-коногоны зарботали:
Андреев—456 руб., Воиномаренко—472 р., Петруничев—420 р., Гришин—441 р., Силаков—442 р., Кузнецов—431 р., Козлов—406 р., Рудковский—405 р., Емельянов—401 р., Дроздов—395 р., Ротов—331 р.
Стахановцы-бутики зарботали:
Ивлев—435 руб., Захаров—574 р., Шаповал—364 р., Терентьев—409 руб.

РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА О ПОСЫЛКЕ К ЛЬДИНЕ ПАПАНИНА ЛЕДОКОЛА „МУРМАН“

Дополнительно к гидрографическому богу „Мурманец“, ледокол „Таймир“, находящийся на пути к дрейфующей станции „Северный полюс“, и к ледоколу „Ермак“, в ближайшие дни выходящему из Ленинграда, правительство 7 февраля отправляет для работ по снятию мужественной четвёрки плавальников ледокол „Мурман“. Ледокол имеет большой запас угля и шестимесячный запас продовольствия.
На борту „Мурмана“ находятся два самолета: лыжный „Р-5“ и амфибия „Ш-2“, способный садиться как на лед, так и на воду. Оба самолета погружены в трюм, что абсолютно устраняет опасность повреждения их в усло-

виях продолжающихся в Вареждовом и Гренландском морях штормов. Конструкция „Мурмана“ позволяет производить быструю сборку самолетов на палубе ледокола силами летного состава и экипажа.
Капитаном „Мурмана“ назначен хорошо знающий Гренландское море бывший капитан ледокола „Таймир“ — тов. Колдов И. Ф., его помощником идет капитан „Мурмана“ тов. Ушаков В. Д., комиссаром ледокола назначен тов. Пухов А. И. Пилотировать самолеты будут летчики гг. Черевичный И. И. и Карabanов И. В.
7 февраля в 13 часов 20 минут „Мурман“ вышел в море из Мурманска.

На собрании комсоорганизации шахты имени С. М. Кирова совместно с беспартийной молодежью

8 февраля состоялось общее собрание комсомольской организации шахты имени С. М. Кирова. На собрание пришло много внесюзной молодежи шахты и подсобных цехов. Были приглашены также начальники участков шахты и горномеханического цеха.
Собрание началось в 7 часов вечера. Первым вопросом стоял прием новых членов в комсомол. Были приняты два товарища—коногон-стахановец т. Марьянцев и боец горноспасательной команды т. Тимофеев.
После этого собрание заслушало отчеты начальников участков о работе за январь.
Начальник участка № 3 т. Брусенцов в своем отчете рассказывает о работе участка в январе и о недостатках, тормозящих выполнение задания. Главным тормозом в выполнении задания была вода, которая периодически заливала лавы. Насосы, которые могли бы осушивать участок от случайных притоков воды, не было. И вообще с водоотливным хозяйством на участке очень плохо. Запасных труб нет. Кроме того, насосы ставятся очень маломощные. Например, 6 лавы при посадке дава 25 кубм воды в час и насос не справлялся выкачивать. В результате, участок 5 дней почти не работал.
Останавливаясь на работе врубмашин, тов. Брусенцов сказал, что врубмашинам не было профилактического ремонта, вследствие чего врубмашинны часто выходили из строя, срывая подготовку сланца.
Таким образом, участок по выдаче сланца и подготовительным работам выполнил план на 82 проц.
— На февраль месяц,—говорит т. Брусенцов,—на мой участок суточное задание 471 тонна. Но если взять, как мы работали первые пять дней февраля, то есть все основания опасаться, что план и за февраль не будет выполнен (за 5 дней февраля план выполнен на 60 проц.). Для того, чтобы обеспечить выполнение плана, нам нужно немедленно, в первую очередь, наладить водоотливное хозяйство.
Выступивший с отчетом о работе нач. участка № 2 тов. Разумов сказал:
— Мы работаем сегодняшним днем. Резцов для электросверл нет, зубков нехватает. Нач. участков приходится самим заниматься вопросами ремонта, отвлекаясь от основной работы. Задание на участок—401 тонна—выполнимо, но частые поломки машин срывают выполнение. Например, 5 февраля сломалась

шестеренка врубмашинны. За 7 февраля недодано 70 тонн сланца. Бывают случаи, когда врубмашинны спускают в шахту несобранными полностью, что обнаруживается уже во время работы. Нехватает подшипников, нет прокладок, электробурильщики хорошими шлангами не обеспечиваются.
— Если участок,—говорит далее т. Разумов,—будет обеспечен безаварийной работой агрегатов, то мы это задание перевыполним. В первую пятидневку мы имеем выполнение свыше 100 проц., на участке есть хорошие стахановские бригады, как например тт. Бойкова, Филиппова, Зайкина и др., дающие по 15-18 вагончиков сланца на человека в смену.
Относительно помощи от главного инженера—ее нет, кроме выговоров.
Нач. движения т. Щепотин отметил, что работу движения тормозит сортировка, которая 2-3 раза в день останавливается. Вагоны с мокрым сланцем разгружаются на-бокковую, вагончики с породой застаиваются, некуда разгружать.
В своем отчете нач. горномеханического цеха тов. Красильников рассказал о работе этого цеха.
— Горномеханический цех,—говорит он,—до сих пор не справляется с ремонтом агрегатов шахты. Из-за неимения инструментов нам приходится тратить на ремонт вместо 3-4 часов 2 дня. Заявки на запасные части в отдел снабжения подаются ежемесячно, но запчастей нет. Даже такой мелочи, как изоляционная лента, провода, карборундовый камень, стоящий только 15 рублей, отдел снабжения достать не может. Запасного оборудования нет. Насосы в шахте работают по два года беспрерывно и могут каждую минуту выйти из строя, и если не дадут через 2-3 месяца новых насосов, шахте угрожает затопление.
Такое же положение и с врубмашинными машинами. За две недели отдел снабжения дал две шестерни и больше нет. Недавно поставили последнюю шестерню и если не будет дано дополнительно—врубмашинны выйдут из строя.
Отношение главного инженера Сапельникова к рабочим горномеханического цеха безобразное. Например, молодого специалиста Куприянова снял потому, что он ему „не понравился“.
После отчетов нач. участков выступали комсомольцы, которые критиковали работу нач. участков. Выступавшие говорили, что начальники участков не

относятся добросовестно к своей работе, не знают, кто у них стахановцы. Часто можно видеть грубое отношение к рабочим со стороны нач. участков. Есть случаи, что рабочих обманывали, уплачивая за работу меньше, чем договорились. Так, например, бригада Матвеева работала в январе по выходным дням, а ей заплатили как за обычную работу и даже меньше.
Выступивший т. Кузин сказал, что главный инженер совершенно не бывает в шахте, и что работа участков пущена на самотек. Работают сегодняшним днем. Для замера вагончиков металлических бирок нет.
В заключительных выступлениях нач. участков отметили, что главный инженер Сапельников не дает им практической помощи.
После выступлений собрание вынесло решение написать письмо в „Главуголь“.
И.

СВОДКА

Добыча сланца
Шахта имени С. М. Кирова 7 февраля выдала на-гора 655 тонн сланца, 8 февраля—672 тонны.
Суточное задание на февраль м-ц 883 тонны.
Второй рудник: 7 февраля выдано на-гора 85 тонн сланца, 8 февраля—66 тонн.
Суточное задание на февраль м-ц 45 тонн.

Проходка штренгов
Шахта имени С. М. Кирова: 7 февраля пройдено 5 метров, 8 февраля—2,7 метра.
Суточное задание по проходке на февраль м-ц 20 метров.
Второй рудник: 7 февраля—пройдено 6,1 метра, 8 февраля—6,7 метра.
Суточное задание по проходке на февраль м-ц 6,4 метра.

Отгрузка сланца
7 февраля отгружено 273 тонны, 8 февраля—454 тонны.
Суточное задание по погрузке на февраль м-ц 537 тонн.

Выпуск кирпича
Силикатный завод: 7 февраля за одну смену выпущено 6200 штук кирпича. Задание на одну смену 6 тыс. штук.
8 февраля за две смены выпущено 13800 штук. Задание на две смены 12 тыс. штук.

ВНИМАНИЕ!

11 февраля в 7 часов вечера в зрительном зале Центрального клуба состоится **ПОЛИТДЕНЬ**
Порядок дня:
1. Доклад на тему: „Обзор международных событий“. Докладчик—культпроц парткома тов. Титов.
2. Ответы на вопросы.
После деловой части—кинокартина „По тигровой тропе“.
Партком.
Врид. отв. редактора **И. МАКАРОВ.**